

Pozměňovací návrh poslance Pavla Bělobrádka k návrhu zákona o státním rozpočtu ČR na rok 2017 (sněmovní tisk 921)

Návrh:

Z kapitol 304 – Úřad vlády České republiky, 321 – Grantová agentura České republiky a 377 – Technologická agentura České republiky se navrhuje převést celkem 100 mil. Kč do kapitoly 333 – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy na platy akademických a výzkumných pracovníků, kteří podle vysokoškolského zákona vykonávají výzkum a vývoj. Závazné ukazatele v jednotlivých kapitolách se tak změní následovně:

V kapitole 304 – Úřad vlády České republiky

Souhrnný ukazatel „Výdaje celkem“ se sníží o 50 mil. Kč

Specifický ukazatel „Výdaje vlastního Úřadu vlády ČR“ se sníží o 50 mil. Kč

V kapitole 321 – Grantová agentura České republiky

Souhrnný ukazatel „Výdaje celkem“ se sníží o 40 mil. Kč.

Specifický ukazatel „Dotace jiným subjektům“ se sníží o 40 mil. Kč

Průřezový ukazatel „Účelová podpora celkem“ se sníží o 40 mil. Kč

V kapitole 377 – Technologická agentura České republiky

Souhrnný ukazatel „Výdaje celkem“ se sníží o 10 mil. Kč.

Specifický ukazatel „Dotace jiným subjektům“ se sníží o 10 mil. Kč

Průřezový ukazatel „Účelová podpora celkem“ se sníží o 10 mil. Kč

Průřezový ukazatel „Účelová podpora na programy aplikovaného výzkumu, vývoje a inovací“ se sníží o 10 mil. Kč

V kapitole 333 – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Souhrnný ukazatel „Výdaje celkem“ se zvýší o 100 mil. Kč.

Specifický ukazatel „Vysoké školy“ se zvýší o 100 mil. Kč

Odůvodnění:

Z kapitoly ÚV ČR se převedou prostředky přidělené do této kapitoly dle čl. II.1. f) usnesení vlády č. 477 ze dne 30. května 2016 v částce 50 mil. Kč do kapitoly MŠMT na posílení prostředků na platy akademických a výzkumných pracovníků, kteří podle vysokoškolského zákona vykonávají výzkum a vývoj. Na platy těchto pracovníků se dále převede 40 mil. Kč z kapitoly GA ČR a 10 mil. Kč z kapitoly TA ČR. Celkově prostředky MŠMT na vědu a vysoké školy navýší o 100 mil. Kč s účelovým určením na posílení platů vysokoškolských pedagogů. Dotace na hlavní činnost vysokých škol (výuku) nepokrývají zcela platy vysokoškolských pedagogů. Tato situace je aktuálně řešena vícezdrojovým financováním z prostředků na výzkum vývoj a vývoj. Částečně je situace řešena posílením prostředků na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumných organizací na rok 2017, který obsahuje vládní návrh zákona o státním rozpočtu. Platy akademických a výzkumných pracovníků jsou ve větší míře v současné době placeny z programů účelové podpory a skupin grantových projektů v rámci příslušných grantů, s ohledem na nedostatečně zajištění financování platů vysokoškolských pedagogů z příslušných zdrojů. Navrženým přesunem a využitím prostředků rozpočtovaných v kapitole Úřadu vlády (v gesci sekce VVI), TAČR a GAČR dojde k přesunu těchto prostředků přímo na využití pro účel financování platů pedagogických pracovníků vysokých škol.